

“公益红娘”交流“牵线秘诀” 共同抵制高额彩礼推进移风易俗

本报讯 (记者 张世彬) 11月5日,新乡县“益线牵·同心圆”公益红娘工作室迎来了一场别开生面的交流座谈会,30名来自各乡(镇)、县直单位的志愿者齐聚一堂,共同学习和交流,为帮助单身青年寻得良缘充电赋能。

活动伊始,新乡县妇联的工作人员向大家阐述了“公益红娘”的重要意义,这份工作不仅是简单的牵线搭桥,更是在为社会和谐贡献力量,通过促成美满姻缘,成立和谐小家,进而维护社会大家

庭的稳定与幸福,这一番话语让志愿者深刻认识到自己肩负的责任与使命。

随后,资深公益红娘葛玉红成为了这场座谈会的“主讲人”,她结合自己丰富的实践经验,通过一个个真实案例,详细地讲解了如何引导正确的婚恋观、与男女双方沟通时应注意的礼仪以及遇到情绪波动时的疏导方法等内容。她还明确了服务过程中需要遵守的规矩,志愿者听得全神贯注,不时拿起笔记录下关键要点。

交流环节将现场气氛推向了高潮。经验丰富的红娘纷纷分享自己的“成功案例”,为大家提供了宝贵的借鉴。一名红娘讲述了如何通过找到男女双方都感兴趣的户外活动作为“桥梁”,帮助原本兴趣不合的两人逐渐走到一起。同时,也有志愿者提出了自己在工作中遇到的困惑,如何精准摸清双方的需求,避免做无用功。大家你一言我一语,在热烈的讨论中互相学习、互相启发,许多难题迎刃而解。

活动现场,工作人员还结合身边的实际情况,与大家算了一笔“高额彩礼账”,指出高额彩礼不仅会给家庭带来沉重的经济负担,还可能影响“小两口”的感情。这一观点得到了大家的认同,不少红娘当场表示,今后在牵线过程中,将积极向年轻人和家长宣传婚事新办的理念,为推进移风易俗尽到责任。

通过这次培训,志愿者不仅学到了实用的服务技巧,还增进了彼此间的了解和信任。

职工竞技大比武 各显身手展风采

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 宋佳林) 为全面提升全县职工的职业技能素质,激发广大职工的劳动热情与创新活力,11月5日,获嘉县在县政府广场隆重举行2025年职工职业技能大赛,吸引了众多职工踊跃参与,现场气氛热烈非凡。

本次比赛精心设置了三相电互感器装接、银行柜面业务、美发、快递分拣四个组别,涵盖了多个领域,充分展现了职业技能的多样性和专业性。参赛选手们个个精神饱满、操作娴熟,在各自的赛场上大显身手,充分展现了扎实的技能功底和良好的职业风貌。

参赛选手刘莹莹在赛后激动地表示:“通过比赛,我深感岗位练兵、提升技能的重要,以此为契机,进一步提升自己的岗位技能。”

相关领导出席了此次活动,他们对选手们展现出的专业素养和昂扬斗志给予了充分肯定。并指出,本次大赛为广大职工提供了切磋技艺、展示风采的优质平台,有力营造了尊重劳动、崇尚技能的社会氛围。

比赛最后举行了隆重的颁奖仪式,出席活动的领导和嘉宾分别为各组别获得一、二、三等奖的参赛选手们进行了颁奖。

此次大赛的成功举办,不仅为全县职工搭建了展示技能、切磋技艺的舞台,也进一步推动了获嘉县职工职业技能的普及和提高,为全县的经济社会发展注入更加强劲的动力。

推拿按摩公益行 邻里健康共守护

本报讯 (记者 申长明 通讯员 赵彭彭) 为弘扬传统中医文化,提升居民健康素养。11月6日,高新区振中街道金阳社区联合一家国医馆开展“公益推拿按摩进社区”活动,将专业的理疗服务送至居民家门口,受到广泛好评。

在活动现场,志愿者陈宥序针对居民的颈肩、腰椎、关节等不适部位,定制专属推拿方案。无论是久坐导致的颈椎僵硬,还是老年居民的腿部关节酸痛,陈宥序均以专业手法和适中力道进行调理,让居民在舒适体验中卸下身体疲惫。不少居民表示,推拿后身体不适明显缓解,患有腰椎间盘突出的李先生感慨:“在家门口就能免费做推拿,医生还叮嘱我日常注意事项,太贴心了!”

现场志愿者还传授了中医养生知识,讲解了“春养肝、夏养心、秋润肺、冬补肾”的养生法则,以及穴位按摩、食疗配方等实用技巧。通过志愿者通俗易懂的讲解和示范,使居民对中医文化有了更深入的了解,也学会了如何在日常生活中运用中医方法进行自我保健。

生姜“好钱景” 铺就“致富路”

本报讯 (记者 张世彬 通讯员 闫磊 朱光鑫) 11月4日,获嘉县太山镇塔洼村的生姜迎来收获期,农户正抢抓时节采收,田间地头一派丰收繁忙的景象。

走进太山镇塔洼村的生姜种植地里,成片的生姜植株枝肥叶厚,郁郁葱葱、长势喜人。一堆堆刚挖出来的生姜色泽金黄、姜味浓郁、体态饱满,整齐地摆满田间地头。农户们分工合作,干劲十足,拔姜、剪杆、去泥、装箱……不一会儿,刚出土的生姜就装满了专用箱,等待装车运输发往外地。

“今年是我种植生姜的第一年,一共种了70亩地,全部都是

面姜,这个品种产量高,亩产1.2万到1.3万斤,净利润在1万元左右。”种姜大户冯新华谈起今年的收成,喜悦之情溢于言表,谈起未来的发展信心十足,“今年姜能够大丰收,得益于精细的管理,也给了我很大的信心,明年计划扩大种植面积。”

生姜给种植大户带来了好“钱景”,还为赋闲在家的村民带来了家门口的就业机会。“我家离这里就十分钟的路程,距离近,活也不算累,每天工资现结,能挣个零花钱,很开心。”正在地里忙碌的卢秀兰笑嘻嘻地说。据了解,生姜采收期每天可以带动300余人就近就业,日工资在80元至100元不等,有效实现季节性务工增收。

相比其他传统农作物,生姜有产量高、易保存、销售周期长等优点。近几年,随着人们对健康饮食和生活方式的重视,生姜市场需求量逐渐增长。据冯新华介绍,2025年种植的生姜主要销往山东省,生姜在地里打包好就立刻装车发出,不出地头就完成了销售,市场行情不错。

“为最大限度发挥土地效益,我们村今年积极探索引进了生姜种植。生姜具有药食双重价值,当前,市场行情稳定,基地里生姜产量喜人。生姜全部采收并销售后,将进一步壮大村级集体经济。”太山镇塔洼村党支部书记张立委说。

甘蔗“节节高” 串起“两头甜”

本报讯 (记者 崔敬) 11月4日,在封丘县黄德镇南于村,连片的甘蔗林随风摇曳,青翠蔗秆节节攀升,空气中弥漫清甜香气。这片“绿色海洋”是当地农业产业结构调整的生动实践,是群众增收致富的“甜蜜银行”。

这片甘蔗地曾是传统粮食种植区,种植结构单一、效益有限。南于村“两委”深入调研发现,当地气候、土壤条件与甘

蔗生长需求高度契合。经多方论证后,村党支部牵头组织致富带头人和种植能手赴我省甘蔗种植示范区考察,引进最佳品种进行种植。

含糖量高、口感清甜脆爽的甘蔗一经上市,就备受顾客欢迎。为打通销售渠道,当地合作社在城区设立了多个直销点。此外,还创新营销方式,培养本土“田间主播”直播带货,目前订单

已覆盖郑州、开封等周边多个城市。

甘蔗产业的蓬勃发展,不仅带来了可观的经济效益,也让村民实现了“家门口”稳定就业,让甘蔗成了“致富蔗”。如今,黄德镇正在谋划甘蔗产业“延链、强链、补链”,重点发展甘蔗汁初级加工、蔗渣饲料化利用等延伸产业,推动形成全产业链发展模式,让甘蔗创造更大价值。

冬桃“映霜红” 发展“桃经济”

本报讯 (记者 崔敬) 深秋时节,多数桃树早已落尽叶片,进入休眠期。但在封丘县冯村乡赵彩村近千亩的冬桃种植基地里,一棵棵桃树被沉甸甸的果实在压弯了枝头,桃子饱满水嫩,散发出诱人的果香,处处蒸腾着丰收的热气。

桃园负责人李济党介绍,这里种植的冬桃品种叫映霜红,深秋时节,早晚温差可能达到10摄氏度以上。此时成熟的桃子积淀

了足够的糖分,果肉脆甜可口,清香宜人。

“这里种植的冬桃是2017年从山东引进的,也是村里按照‘一村一品’思路发展的特色产业。”近日来,果农们穿梭在桃林间,忙着采摘、分拣、运送,基地内呈现出一片繁忙的景象。

据了解,近年来,赵彩村充分发挥当地的土质、水质和气候优势,采取“合作社+农户”的模式,依托桃产业大力发展“桃经济”,